和164

星期五

2022年11月 18日 农历壬寅年 十月廿五

今日天气 多云 东北风 3-4级 气温:19℃~24℃ 85501111



http://fqqxb.com 邮箱:fqqxb@163.com 更多新闻、生活资讯点击福清新闻网 http://www.fqxww.com

CN-35(Q)第0001号 第4046期 今日4版

主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

实现核电工业用水体系智能化改造升级

国内首个智慧水生态示范项目落地福清核电

本报讯 11月15日,中核集团 首个智慧水生态一体化产品(Atoms)在北京发布,国内首个智慧水 生态示范项目落地"华龙一号"全球 首堆福清核电。中核集团党组成 员、副总经理申彦锋,中核环保党委 书记、董事长吴秀江,中国核电总经 理、党委副书记马明泽,福清核电董 事长、党委书记赵皓,总经理、党委 副书记宋林参加本次活动。

据了解,中核智慧水生态一体 资源管理智能化水平,为核电提供

态文明建设要求的成果之一,其核 心优势是基于先进的人工智能装备 技术,专业的水务运营团队,通过动 态预测、智能决策和自动执行,实现 水处理价值最大化,有力保障用水 安全与排放达标,筑牢生态屏障。

中核智慧水生态一体化产品 落地福清核电,将开创智慧水务、 生态水务在核电领域应用的良好 局面。中核集团与中核环保的战 略合作,可以有效提升福清核电水

实现水生态保护与节能减排降耗, 电站水生态示范工程战略合作协 有效助力"双碳"目标与国家节能 减排方针的落实。

此次中核环保将与中国核电合 作,率先在福清核电打造智慧水生 态示范项目,是对福清核电的充分 认可。福清核电将以提质增效为导 向,与中核环保在节能减排、智慧水 务等方面开展深入合作,为国家生 以数字化技术赋能核电产业发展。 态文明建设作出积极贡献。

慧水生态一体化示范项目揭牌,中 源、水环境、水生态治理"的积极响

议》,福清核电与中核环保子公司中 核济安举行了《福清核电污水厂扩 容项目智能化改造》验收仪式。双 方约定,将充分发挥自身优势,在核 电厂供水、排水、生产用水一体化智 慧调控运营等领域开展合作,共同 打造核电站智慧水生态示范项目,

据悉,智慧水生态一体化项目 发布会上,福清核电领导为智 是对党的二十大报告中"统筹水资

化产品是中核环保积极践行国家生 综合能源加清洁服务的智慧方案, 核环保与福清核电签署了《创建核 应,也是落实中核集团关于"加强成 员单位间战略协同,实现资源优化 利用,鼓励成员单位培育核心优势 产品"方针政策的具体举措。目前, 福清核电已拥有水库取水调度、自 来水生产、除盐水生产、污水处理排 放等完整的工业用水体系。智慧水 生态示范项目将在此基础上分3个 阶段有序推进建设,实现福清核电 工业用水体系智能化改造升级,为 企业高质量发展、中核集团环保业 务增长和国家生态文明建设作出积

防疫生产两不误

江阴港区船舶作业创"三高"

■记者 滕端钦 通讯员 卢友三

本报讯 11月14日至15日,江阴港区在马士基西 非线"SANTA URSULA(圣乌苏拉)"轮的装卸任务 中,用时27.5小时,完成装卸作业量5596自然箱,合计 11192标箱,船时效率(VR)达到407标箱/小时。

一手抓防疫,一手抓生产。福港集箱全面落实"疫 情要防住、经济要稳住、发展要安全"的要求,在做好疫 情防控的前提下,全力以赴打好年度收官之战。仅在 15日这天,江阴港区就完成船舶装卸量15187标箱,创 下福港集箱江阴港区开港以来"最大单船装卸量、单船 船时效率、当日完成集装箱吞吐量"三个新高。

同时,江阴港区通过周密计划部署、科学人员面 置,在外贸专班作业人员紧缺的情况下,以"包船包 班"的创新作业模式,激发作业线最大产能,连续2天 14部桥吊,42路满负荷运行多船舶作业,以实际行动 践行"提高效率、提升效能、提增效益"行动,为年底收 官之战吹响了号角。

是微光,也是火炬

记援助仓山区抗疫的福清党员志愿者

■记者 林文捷

疫情,挡不住温情,行动,传递 着温暖。连日来,福清市志愿者服 务队以坚定的信念、顽强的意志, 坚守福州市仓山区抗疫一线,为居 民筑牢安全屏障(如右图)。

党员尽显责任担当

无论是主动请战的坚定果敢, 还是战疫现场的优异表现,支援仓 山区的第39组党员干部用实际行 动为党旗增彩,用奉献与付出守望 仓山"春暖花开"

我是党员我带头。"我是党员, 第一班我来值守!"每次转战到一 个新社区,第39组副组长游强总 会主动提出这样的要求。无论是 在小区服务点值守,还是核酸检测

"您好,请出示一下您的健康 这句话,一个个细致的查看。面对 测工作。 个别群众的不理解,他主动同群众 拉家常,帮忙取快递等力所能及的 事情,用耐心地态度、细心地关怀, 赢得了群众的认可。现在小区的 依姆都会亲切的和他打招呼说, "小游,又来值班啦"。

我是党员我先上。"接最新通 知,我村需要选派一名党员干部支 援仓山。""书记,我先报名。"

出通知,三山镇嘉儒村志愿者俞培 建等工作,同心协力守好疫情防控 云就主动请战,他说:"我是党员, 底线。 最适合冲在最前线。"就这样,俞培 云加入三山镇的支援队伍。在支 援仓山的这些日子,他任劳任怨, 从"无疫小区"创建到核酸检测现 场,都能见到他熟悉的身影。

安排1名党员干部前往仓山区支 援抗疫工作。"我去,别看我年龄 大,但我经验足。"已经60岁的北 楼村退休老书记林孔爱主动报 名。在抗疫一线,林孔爱用自己 作中,志愿者们总是细心留意群 的行动证明了自己也能和小伙子 众需求,竭尽所能帮助当地群众 和党员先锋模范作用,让党旗在抗 打孔安装,对来自石竹梦乡公司的 行着共产党员的初心和使命……

一样充满干劲,他每天两班倒,服 务核酸采样点和无疫小区人员检 查工作,为守护社区安全站好每一

我是党员我先让。"有需要冲 锋衣的吗?一个点位只有一个。" "给有需要的队员吧。"当第39组 组长周泽胜在群里询问物资需求 时,队员俞礽飞、陈忠、翁明威都 表示把物资让给有需要的队员。 虽然只是个微小的举动,却让他 们在忙碌的日子感受到温暖的兄

我是党员我先扛。"对湖街道 的核酸检测点请求支援,6:30前务 必到位。""我没有班,可以支援。 凌晨5:51,当周泽胜在群里发出通 知后,本可以休息的翁明威在微信 群里响应,并立即收拾出发。随 点维持秩序,每一个岗位,他都充 后,组长带着5名队员于6:15提前 赶到现场。对湖街道的工作人员 对志愿者的快速响应竖起了大拇 码,行程码……"在值守小区门口, 指。正是因为有他们的支援,对湖 面对来往的居民,他无数次重复着 街道才能高效、有序地完成核酸检

同心抗疫从不懈怠

市教育局薛命平、刘美安2名 党员主动请缨,火速驰援仓山区抗 疫。作为福清市志愿者服务队第 一批第47组的组长与副组长,他 们带领组内8名党员志愿者迅速 下沉一线,对口支援仓山区临江街 道菖蒲社区,积极协助做好流调摸 11月2日晚上,三山镇刚刚发 排、区域核酸检测、"无疫小区"创

与时间赛跑,与疫情竞速。11 月3日,第47组志愿者到达仓山区 驻点后,志愿者们没有片刻休息, 第一时间就投入到防疫工作中。 "作为党员志愿者,我们逆行而来 得知上级通知高山镇北楼村 就是为了战胜疫情,不能有任何懈 怠。"作为组长,薛命平在工作中总 是身先士卒,带领组员始终奋战在

细致入微,精准施策。在工



一大难题。志愿者在服务点发现 旧社区,且居住的大部分是老人 日起,该社区推出"核酸检测识别 码",老人和小孩在完成核酸检测 后粘贴上识别码,即可在24小时 内便捷通行。"我们能为群众多想 一点、多做一点,便能更好地让群 众感受到防疫工作的力度和温 度,才能不断凝聚起同心抗疫的 强大力量。"刘美安由衷地说。

日晚,一场简短又庄严的党建联谊 仪式在菖蒲社区举行。在抗疫过 程中,市教育局与仓山区临江街道

"疫"线践行初心使命

11月9日,石竹山景区的倪必 文、陈友强、刘云兵、戴少龙等4位 同志,作为福清市第三批援助仓山 区疫情防控志愿服务队成员进驻 员"疫"起并肩。

抵达湖边村部时,该村是高风险 岗。几天下来,刘云兵明显消瘦了 区,村支书正为抗疫人手不足问 题而犯愁,看到福清志愿队前来 的手说:"你们来得真及时啊!我 把守的三山善社、鑫银座两个高风 都愁白了头。"副组长倪必文接过 话说:"我们就是来帮忙的,有任 党建引领,融合共进。11月5 务尽管安排"。简单收拾入驻后, 足封控区群众的日常生活所需,也 志愿者们当天下午就换装上岗, 驻守执勤。

工作推动有"力度"。高风险 菖蒲社区并肩作战、同频共振,充 区域物理隔离工作是103组志愿 做好村民的后勤保障工作,在抗疫 分发挥基层党组织战斗堡垒作用。者接受的第一个任务。搬铁栅栏、

戴少龙来讲,可谓"轻车熟路"。为 杜绝人员破坏栅栏进出,日常巡查 是他们每天的必修课,约2公里的 封控路段,他们每天用脚丈量着。

在服务点值守,劝阻无关人员 远离隔离区,是他们的第二个任 务,24小时全天候值守,3人4班 仓山镇湖边村,与第103组其他组 倒,高强度、长时间的站立,腰酸腿 麻不说,作息紊乱还导致睡眠不 转换角色有"速度"。103组 足,往往刚有睡意却又要换班上 一圈,但这位退伍军人却时常调侃 地给队友打气,站好每一天岗,做 支援,村支书激动握着103组组长 好每一件事。11月14日,志愿者 险区调整为低风险区。

为民服务有"温度"。如何满 是103组以及湖边村两委的工作 重心。103组4名志愿者踊跃参 与,协助村委搬运防疫物资,全力 一线,103组志愿者用实际行动践

省妇联通报表扬2022年全省 "三百五有"单位和个人

我市多个基层妇联与个人上榜

■记者 陈思佳

本报讯 日前,省妇联通报表扬2022年全省"三百 五有"单位和个人,其中,我市3个镇(街)获评全省达 标乡镇(街)妇联,3个村(社区)获评全省达标村(社 区)妇联;3人获评全省优秀妇联主席。

据悉,省妇联开展2022年全省"三百五有"活动,旨 在深入学习贯彻党的二十大精神,落实《福建省"十四 五"时期深化妇联系统改革方案》要求。省妇联以"政 治引领有方向、服务大局有担当、创新活动有载体、积 极履职有制度、妇女工作有实效"为标准,在全省开展 2022年百个达标的乡镇(街)妇联、百个村(社区)妇联 和百名优秀妇联主席(简称"三百五有")推荐活动。

我市获评全省达标乡镇(街)妇联分别为东张镇 妇联、上迳镇妇联、港头镇妇联;获评全省达标村(社 区)妇联分别为玉屏街道步行街社区妇联、龙江街道 天宝社区妇联、宏路街道周店村妇联;获评全省优秀 妇联主席分别为三山镇妇联主席王敏、音西街道融侨 城社区党支部书记、居委会主任、妇联主席施如凤以 及江镜镇南宵村妇联主席何梅芳。

南岭镇大山村 入选福建省金牌旅游村

■记者 滕端钦

本报讯 近日,2022年福建省"金牌旅游村"名单 公布,福清市南岭镇大山村上榜。

据了解,此次活动旨在贯彻省委、省政府乡村 振兴战略,落实省政府工作报告关于"建设一批金 牌旅游村和全域旅游小镇"的工作要求,进一步推 动我省乡村旅游发展。省文化和旅游厅开展了 2022年福建省"金牌旅游村""全域生态旅游小镇" 遴选推荐工作,确定了30个村入选2022年福建省

南岭镇大山村拥有大姆山、古厝群等,2019年,南 岭镇大山村食菜厝保护性修缮工程启动,2021年2月 底,该修缮工程通过验收。如今,食菜厝又新增设的闽 中游击队纪念馆、国家安全教育主题馆、乡贤馆也相继 开放,浓郁的历史风貌、优美的自然环境、质朴的民俗 风情,构成了极具特色的"大山里的大山村"传统村落。

